



罗本说,期待荷兰第4次进决赛,并最终捧杯;范加尔说,荷兰做好了进入决赛的准备,赛前的荷兰信心十足,然而他们的信心却在圣保罗的雨夜一点一点被浇灭。以彼之道还施彼身,阿根廷人用荷兰人晋级的方式“杀死”荷兰。

克鲁尔没有等来为荷兰队再一次扑点球的机会,他站在场边目睹了阿根廷门将神奇的表现,阿根廷挺进决赛,橙色郁金香习惯性地世界杯赛场倒下,荷兰人的“世界悲”依旧在延续……

冷冷的冰雨在脸上胡乱地拍,在寒风中,告别郁金香,也告别了斯内德、罗本……荷兰人的又一代明星球员就此谢幕。

本报特派记者 李志刚 叶嘉利 7月10日发自巴西



范加尔

未恨你负义

我恨我痴心

圣保罗冷雨夜郁金香泪别金杯,说好的加冕呢



斯内德



罗本



范佩西

宿命>>

“无冕之王”难破魔咒

荷兰对阵阿根廷,一场看上去乏味可陈的比赛,却充满了“暗战”,范加尔信心满满地布置战术,将比赛拖入点球大战,所有荷兰人期待着又一次奇迹的发生,然而幸运女神并没有再一次眷顾荷兰,他们最终倒在决赛的门口,荷兰又一次冠军梦破碎。

“无冕之王”——世界把这样的称号送给荷兰,一方面是对荷兰的赞誉,另一方面却是荷兰宿命的真实体现。1974年,荷兰队以其先进的全攻全守席卷全球,却不敌老辣的西德。1978年,卷土重来的荷兰又倒在了阿根廷脚下。

在随后的岁月里,荷兰队分别在1998年、2010年以及2014年三度打进四强,但是均和冠军擦

肩而过。1998年,他们半决赛点球倒在了巴西脚下,2010年他们在决赛中对阵西班牙,却在加时赛中被伊涅斯塔绝杀,这一次与阿根廷的半决赛,荷兰队又在点球大战中输给了对手。

其实,荷兰人何曾不想把“无冕之王”中的“无冕”除掉,真正享受一次王者登基的感觉,然而命运总是与荷兰开着玩笑,一次又一次惊艳的开始,却总是以悲情的方式谢幕。宿命,看不见摸不着,却真实地存在着,克鲁伊夫开启荷兰梦时代,倒在了宿命上,三剑客曾经威风八面,却只能以一次欧洲杯冠军抚慰忧伤,罗本风驰电掣,依然难以承载荷兰梦想。在宿命面前,荷兰人最悲情。

务实>>

迷失自我葬送冠军梦

5:1战胜卫冕冠军西班牙,

荷兰人本次世界杯的征程在梦幻中开始,范佩西留下了本届世界杯最为精彩的进球,而罗本却用一次又一次的突破,承载起荷兰的希望。从一开始,荷兰便为本届世界杯抹定了自己的色调:永远的橙色,永恒的激情,这是荷兰足球的真谛。

5:1横扫上届冠军西班牙,3:2拿下澳大利亚,2:0击败智利,小组赛中的荷兰队,坚不可摧,锐不可当。进入淘汰赛,范加尔带给荷兰更多的是务实,淘汰墨西哥,荷兰依靠的是罗本最后的突破,战胜哥斯达黎加,荷兰在点球大战中完成了一次堪称传奇的“心理战”。

务实让荷兰一步步接近梦想,但务实让荷兰人失去了激情。与阿根廷的比赛,即便是占据场上的主动,荷兰人也总是显得不紧不慢,整场比赛,荷兰人并没有拿出一口吃掉对手的决心。

务实让荷兰人坚守了120分

钟,却没有让荷兰人晋级决赛。与哥斯达黎加的点球大战,范加尔可以用最后一秒的换人来唤醒荷兰人的激情,但面对阿根廷,球迷看到的却是荷兰人背负的压力。

当荷兰失去了激情,就如同郁金香失去了芳香,比赛中追求务实的荷兰人甚至甘愿降低自己的速度,没有了速度,罗本上半场比赛几乎没有突破,也没有射门,务实彻底毁了荷兰的冠军梦。

未来>>

又一代荷兰巨星谢幕

范加尔说,这是历史上最为团结的一支荷兰队;斯内德说,要用一场大胜来告慰失利的巴西人;罗本说,他们的目标是捧起金杯,挥别4年前的梦魇;范佩西说,荷兰早已没有点球魔咒,在击败墨西哥和哥斯达黎加后,他们要拿阿根廷队开刀。然而圣

保罗的雨夜,人们见证的不是郁金香的绽放,而是又一代荷兰巨星的告别。

世界杯,本该是荷兰队夺冠的最好机会,因为球队阵中的范佩西和罗本正值职业生涯巅峰时期,斯内德也宝刀不老,但是他们却在距离冠军很近的地方遗憾倒下。“容颜弹指老,刹那芳华尽”,圣保罗竞技场的小雨更像是为斯内德、罗本和范佩西们的告别,坚守了120分钟后,荷兰队在点球大战功败垂成。机会留到了四年之后的莫斯科,但老迈的荷兰三侠却没有了时间再度征服这座金杯。

以罗本的技术风格,4年之后,他恐怕很难飞起来了,范佩西恐怕也难再有犀利的攻击力,斯内德必将老去。告别三侠,谁又来引领荷兰?自1978年后,荷兰队整整花费了20年的时间才重新打进世界杯四强。而如今,告别荷兰三侠后的荷兰队,夺冠看起来更加遥遥无期……



罗梅罗

千里马脱缰,蹄伤老伯乐

范加尔难逃昔日爱将罗梅罗的天罗地网

据新华社圣保罗7月9日体育专电 当阿根廷门将罗梅罗用两个精彩的扑救帮助球队赢得点球决战,主帅的心里一定是五味杂陈。7年之前,正是范加尔亲手把罗梅罗带到了欧洲联赛的舞台。而7年之后,罗梅罗成了将荷兰挡在决赛大门之外的“克星”。两人之间曾是伯乐与千里马的关系,然而命运的安排却让这对昔日的师徒在这场比赛中成为敌人。

“是我们教会了罗梅罗如何扑点球,这个当然让我感到很难受。”在荷兰队点球2:4负于阿根廷后,范加尔有些无奈地说。“其实我并没有真正向罗梅罗传授扑点球的技巧,只是阿尔克马尔是他效力的第一家欧洲俱乐部,而我正是当时的主教练,这多少有

些讽刺。”

2007年,时任阿尔克马尔队主帅的范加尔独具慧眼,以150万欧元的身价将罗梅罗从阿根廷竞技队引入。那时的罗梅罗年仅20岁,进入竞技队一队仅一年,并且一个赛季只在联赛中出场5次,是彻头彻尾的“饮水机守护神”。然而老到的范加尔却看到了罗梅罗身上的潜力,并且用事实证明了自己的判断。

罗梅罗在范加尔的悉心调教下进步迅速,不到一个赛季的时间就从第三顺位门将晋升到铁打的主力。2008-2009赛季,阿尔克马尔从上赛季的第11名一跃升至荷甲联赛冠军,罗梅罗随队提前3轮捧杯,整个赛季球队仅失22球,罗梅罗18场比赛保持球门不失,罗梅罗

也在那一年创造了950分钟连续不失球的个人纪录。

“我选择罗梅罗是因为我知道他是一个非常有潜力的球员。”范加尔回忆说。

“2007年当我来到阿尔克马尔后,我感觉自己进入了一个新的世界。”9日被评全场最佳球员的罗梅罗赛后说。“在那之前,我的足球生涯都是在竞技俱乐部度过的。在荷兰我是一个彻底的陌生人。”

“在阿尔克马尔的更衣室里,大家都讲荷兰语。但是范加尔会对我说西班牙语,这对于我来说非常重要,特别是在我入队的最初阶段。可以说他就是我的救星,是他的指导让我最终能够在欧洲站稳脚跟,所以我和他的关系一向很好。”罗梅罗说。